

HERALDO DE ZAMORA

CONCENTRADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
* * DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
Lunes 18 de Septiembre de 1939.—Año de la Victoria

SEGUNDA SIGLO II AÑO XXIII
EDICION * * SEPTIEMBRE 13.695

La U. R. S. S. intervienen en la guerra germano-polaca

El ejército rojo ha cruzado ya la frontera con Polonia

Moscú.—El presidente del Consejo de Comisarios del Pueblo, Molotoff, expuso ayer por radio las razones en que funda las medidas militares adoptadas por Rusia en Polonia para protección a los ucranianos y a los rusos blancos. La nota leída por Molotoff dice:

«El desarrollo de la guerra germano-polaca ha puesto de manifiesto la absoluta incapacidad del Gobierno polaco. En dos semanas apenas ha perdido los centros principales de la industria. No existe ya representación del Estado polaco y nadie sabe donde tiene su sede a esta hora el Gobierno de la República. El pueblo polaco ha quedado abandonado a su suerte por un Gobierno irresponsable e incapaz. De hecho ha dejado de existir Polonia y por consiguiente todos los tratados con ese país han perdido su validez. Se ha presentado una situación derivada de los acontecimientos que puede amenazar los intereses soviéticos. La U. R. S. S., que ha conservado hasta ahora la neutralidad se encuentra en la imposibilidad de continuar en esta actitud. No podemos ser indiferentes ante estos hermanos que están abandonados a su desgraciado destino. El Gobierno del Soviet ha decidido intervenir y por esta razón entregó una nota al embajador de Polonia anunciándole que el Gobierno soviético ha ordenado al alto mando del Ejército rojo que cruce de la frontera con Polonia para proteger la vida y las propiedades de los ucranianos y de los rusos blancos. El Ejército rojo ha recibido instrucciones al propio tiempo para que haga conocer los deseos del Gobierno soviético y aporte cuanto sea posible a fin de librar al pueblo polaco del estado de guerra a que le han conducido sus líderes. Para cumplir estas disposiciones hemos llamado a las reservas de Ucrania y de la

Rusia Blanca y la de otros cuatro distritos militares.

El Gobierno se encuentra convencido de que el Ejército rojo mostrará toda su capacidad combativa para llevar a cabo esta gran empresa.

Molotoff concluye haciendo un llamamiento a los súbditos soviéticos para que se abstengan de acaparar provisiones y mercancías. El Gobierno no ha determinado la implantación de las cartillas de racionamiento, pero lo hará si la población civil no guarda la actitud debida para llevar al Ejército rojo a desenvolver su compromiso.

Paris, Londres y Washington no sabían nada

Londres.—Hasta las dos de la tarde de ayer no se tuvo en Londres ninguna noticia oficial de la nota leída por Molotoff dando cuenta de que las tropas soviéticas habían cruzado la frontera polaca para intervenir en el conflicto.

Noticias de París y Washington indican que tampoco estos Gobiernos tenían información oficial de tan importante acontecimiento.

La última noticia oficialmente conocida en Londres es una nota del Gobierno polaco anunciando que su embajador en Moscú había decidido rechazar una comunicación en la que Potenkint exponía el deseo de ocupar la Ucrania y la Rusia Blanca, que actualmente estaban bajo el dominio polaco.

Los rusos inician la marcha sobre Polonia

Moscú.—Las fuerzas soviéticas han iniciado la marcha por las carreteras polacas a todo lo largo del frente.

Léa usted todos los días
HERALDO DE ZAMORA

El Gobierno polaco se encuentra en territorio nacional

Paris.—El embajador polaco en París ha dado cuenta que el embajador de Polonia en Moscú ha rechazado recibir la nota de Molotoff para justificar la intervención soviética contra el Estado polaco. Confirma igualmente que las tropas rusas franquearon la frontera polaca esta mañana, ofreciendo inmediatamente resistencia a las fuerzas polacas. Por otra parte el citado embajador en París desmiente la afirmación hecha por Molotoff de que Polonia no tiene Gobierno y no sabe donde está el presidente de su República. El Gobierno polaco se encuentra en territorio nacional, afirma el aludido embajador.

La nota de MOSCÚ dando cuenta de su DECISION

Moscú.—El Gobierno de Moscú ha dirigido una nota a los gobiernos de todos los países, especialmente de los beligerantes y neutrales más cercanos a las fronteras germano-polacas, dándoles cuenta de la decisión de Rusia de intervenir en el conflicto de Polonia, haciéndoles que crucen la frontera de la Ucrania occidental y de la Rusia blanca. La nota está concebida en los mismos términos que el discurso de Molotoff, adicionando la siguiente manifestación:

«Al dar cuenta a las naciones de esta actitud, declara el Gobierno de la U. R. S. S., que continuará la política de neutralidad en sus relaciones con los respectivos Estados.

La nota dirigida al Gobierno, que el Embajador polaco en Moscú, no quiso recibir, se halla redactada en los mismos términos, y expresa el deseo de que el pueblo polaco viva una era de paz ante las oportunidades que Alemania y Rusia les ofrecen.

Francia e Inglaterra continuarán en su actitud bélica

Paris.—Ante la noticia de la intervención de Rusia el presidente del Consejo de ministros, Daladier, celebró una serie de conferencias con distintas personalidades.

Después se informó en los centros gubernamentales, que Francia e Inglaterra continuarán la guerra contra Alemania decididas a derrotar al enemigo, sin que este desenvolvimiento produzca el menor desaliento en las previsiones de los dos países. Francia ha establecido contacto telefónico con Londres, no haciendo las conferencias diplomáticas entre las dos aliadas.

El embajador polaco en Londres denuncia la invasión rusa

Londres.—El embajador polaco en esta capital ha entregado una nota condenando la invasión rusa de Polonia, como acto flagrante de agresión, por la cual el Soviet ha violado el pacto de no agresión concluido el 25 de julio de 1932 y firmado también en Moscú y que fué prorrogado hasta el final del año 1945. Rusia y Polonia habían decidido la no agresión acordando que por acto de agresión se entendería toda invasión del territorio de una de las partes contratantes por fuerzas armadas de la otra, aunque pudiera alegarse para esta invasión con consideraciones políticas, militares ni de ninguna otra naturaleza. Considera por tanto dicha nota que los soviets y su Gobierno han violado un pacto contra todos los principios del Derecho Internacional.

Los periódicos japoneses hablan de la próxima gran ofensiva en CHINA

Tokio.—Los periódicos japoneses hablan de la próxima ofensiva nipona en China. Hoy, en China, hay más de millón y medio de soldados japoneses preparados. El jefe del Estado Mayor del Ejército nipón, pasará revista a las tropas antes de entrar en acción.

GRANDES CONTINGENTES JAPONESES PARA LA PROXIMA OFENSIVA

Tokio.—Grandes contingentes de tropas de infantería japonesa están siendo embarcadas con destino a China para la gran ofensiva japonesa. Estas tropas japonesas han sido revistas por el ministro de la Guerra del actual Gobierno.

Se desmiente la noticia de que los sacerdotes de los protectorados de Bohemia y Moravia sean detenidos

Berlín.—Se desmiente en los medios informados de esta capital la noticia de que los sacerdotes católicos de los protectorados de Bohemia y Moravia sean sistemáticamente detenidos por la Policía alemana.

Turquía

va a FIRMAR un PACTO de NO AGRESION con

Rusia y Alemania

Berlín.—Comunican que el ministro de Estado de Turquía marchará esta noche de Ankara para Moscú anticipando así su anunciado viaje. En los centros gubernamentales y diplomáticos se anuncia que no sólo se firmará en Moscú un pacto de no agresión, sino que se pondrá el fundamento para otro pacto de no agresión entre Alemania y Turquía.

Entre Ankara y Moscú han tenido lugar cambios de vista muy importantes estos días y la entrada de las tropas rusas en Polonia ha producido en Turquía el efecto de una bomba explosiva. Las noticias de la intervención soviética en Polonia fueron difundidas ayer por las radios turcas.

Los defensores de Varsovia

Berlín.—Después de haber rehusado recibir el emisario militar que ayer propuso las condiciones para la entrega de Varsovia, el comandante que manda las fuerzas polacas envió por T. S. H. al mediodía de ayer, un mensaje al jefe de las fuerzas alemanas sitiadoras pidiéndole que recibiera a un parlamentario polaco. El jefe alemán aceptó inmediatamente esperándose por lo tanto que no tarde en establecerse parlamento entre las dos partes contratantes.

COMUNICADO ALEMÁN

Ocupación de Brest-Litowsk

Berlín.—El Cuartel General alemán ha facilitado ayer el siguiente parte de las operaciones realizadas hasta el día 16.

La limpieza de fuerzas enemigas al Este de Galitzia continúa favorablemente. Las fuerzas polacas entre Lemberg y Perzemysl, que se retiraron han sido separadas de sus contingentes principales. Al Norte de esta región el Ejército del Reich continúa avanzando en dirección a Lublin. En un aeródromo de esta zona se han capturado en la mañana última cien aviones listos para el servicio.

La batalla en la región de Kultno sigue desarrollándose de acuerdo con los planes previstos, en tal forma, que nos hemos apoderado de todas las fortificaciones al Oeste de dicha ciudad.

El círculo de hierro sobre Varsovia se hace por momentos más estrecho. Para evitar sufrimientos y penalidades a la población de la capital, el Mando del Ejército alemán ha advertido al jefe polaco que defiende Varsovia, de lo inútil que es la resistencia de la ciudad con un millón de habitantes. Un intento de las fuerzas polacas ha fracasado, cayendo prisioneros doce mil hombres, y capturándose 80 cañones, seis carros blindados y once aeroplanos. No obstante lo desfavorable del tiempo, las fuerzas aéreas en repetidos ataques sobre concentraciones ha evitado que el enemigo en retirada pueda organizarse.

En el frente Occidental las fuerzas francesas han sufrido considerables pérdidas en diversos encuentros entre las tropas de choque y se ha derribado un globo cautivo hostil. No se han registrado ataques aéreos sobre el territorio del Reich.

A mediodía el Cuartel General alemán anunció que las tropas alemanas habían conquistado Brest-Litowsk, hallándose toda la población dominada por las fuerzas germanas. También a mediodía fué facilitado el siguiente parte oficial del Almirante jefe de la Escuadra alemana:

La flota de guerra germana continúa con éxito sus operaciones contra buques mercantes de las naciones enemigas en el mar Báltico, del Norte y Atlántico. En el Báltico nuestras fuerzas navales han castigado con acción de artillería a los restos de las fuerzas marítimas polacas que aún ofrecen resistencia en Gdynia.

MUSSOLINI y ROOSEVELT están de acuerdo para convocar una conferencia mundial entre las grandes potencias

Nueva York.—El presidente Roosevelt, atendiendo a los buenos sentimientos del Duce al convocar una conferencia mundial entre las grandes potencias, ha manifestado estar de acuerdo con Mussolini.

STALIN ha recibido repetidas veces al EMBAJADOR ALEMÁN

Moscú.—Stalin ha recibido hoy en el Kremlin al embajador alemán acreditado en esta ciudad. Se ignora por el momento el motivo principal de la visita. En el transcurso de estos siete días Stalin recibió al embajador del Reich cuatro veces.

La austeridad no es tristeza

Dicen los maestros de las cosas del espíritu que para componer el ánimo y alegrar el rostro no hay que cuidar del confortamiento interior, del que es emanación la desvoltrura exterior. Por manera que aliliménté aligeráremos el gesto y entras andé revuelto el espíritu en razonadas preocupaciones. Por qué con la máscara de la sonrisa del alborozo del semblante aque que nos roe la entraña puede trose en hipocresía, o, a lo menos pasajero disimulo.

Así, pues, cuando nos proponemos reglar de vida, háse de comen por traer el convencimiento a otros mismos, de suerte que con nuestros actos comparezcan como imprégnados de la voluntad de aquello que pretendemos. Por alegría que nacé del fingimiento tiene de pesadumbre que de sa acción y doctrina que se predica se cumplió, se yerra en el caso de su práctica más es engaño generosidad y buen deseo. Al como han venido los acontecimientos, se nos infleré de ello la lección de una vida austera y modesta; para que el interés de la vida no desmerezca por la exuberancia de nuestros actos, por qué a fuerza de hablar y de proceder sin cautela y reflexión no se nos derramen las energías que hemos de reservar para las duras empresas de España.

Pero no se ha de confundir la austeridad con la mezquindad del vivir, ni con una especie de ahérorajamiento de las fuentes naturales del buen humor. Qué no hay tureza en el sacrificio que no se ablande por el entusiasmo puesto en él. Y así tanto más liviana resulta la tarea cuanto con más fino amor y contentamiento es emprendida, ya que el hombre suelto será movido más jué por el convencimiento de la necesidad, por la ilusión y el deléite que nos ofrécen todas las cosas.

Se equivocan, pues, los que piensan que la sobriedad que se nos pide se limita a la compostura exterior y no al ordenamiento de la vida, que es lo verdaderamente eficaz. Pues cuanto más disciplinemos el deseo, menores serán sus exigencias; y cuanto más estrecho sea el campo de nuestra ambición, más fácilmente nos acomodaremos a la ley de la privación. Todo es cuestión de disciplina y de convencimiento, que de

ellos brotarán espontáneamente la lisura y sencillez de nuestros actos.

No hay como la simplicidad en lo que se codicia para allanar los problemas de la vida; ni existe recurso más práctico poro atender y resolver las necesidades como el no créerlas cuando no se tienen, o el sobreponerse gozosamente a ellas cuando el hábito o la despreocupación nos llevan al duro trance de padecerlas. Y si a ello se añadé la satisfacción del vencimiento, no habrá enojo en la moderación, ni mal semblante en el privarnos de lo superfluo.

Más para que sea posible éste servicio, preciso es que nos lo impongamos con voluntad ilusionada y no por razones del bien parecer o merecer, o por imperio de mecánica obediencia. Ideas que dormitan en el cerebro y no ponen en diligéncia y tensión a la voluntad están como muertas, sin eficacia y provecho. Y fuégo en nuestras almas. Qué si la alegría es luz y la luz es vida, fácil empreza será bañar en ellas el gesto decidido con que, por amor de España, nos damos resueltamente al sagrado menester del sacrificio.

Manuel González HOYOS.

Las tropas nipo-manchués y soviético-mongólicas suspenden las hostilidades

MOSCÚ.—Se confirma oficialmente que Molotov, comisario de Negocios Extranjeros de la U. R. S. S., y Togo, embajador del Japon en Moscú, firmaron ayer un acuerdo para poner término al violento conflicto que existió desde hace varios meses en la frontera. Entré la Mongolia Exterior y el Manchukuo. Esta solución permitirá la elaboración de un acuerdo más amplio entré Moscú y Tokio. No hay que decir que el reciente acuerdo entré Berlín y Moscú ha sido una de las condiciones previas más importantes para esta solución. El acuerdo, concluido ayer, está concebido en los siguientes términos:

«Como resultado de las conversaciones celebradas éstos últimos días entré el embajador del Japon en Moscú, Togo, y el comisario de Negocios Extranjeros de la U. R. S. S. Molotov, las dos partes, es decir, la parte nipo manchués y la soviética mongólica, han concluido el siguiente acuerdo:

1.º Las tropas nipo manchués y las soviético mongólicas suspenden toda acción hostil a partir del 16 de septiembre, a las dos horas (hora de Moscú).

2.º Las tropas nipo manchués y soviético mongólicas permanecerán en la línea que ocupan el 15 de septiembre, a las trece horas (hora de Moscú).

3.º Representantes de los Ejércitos de los dos lados procederán inmediatamente a cumplimentar los puntos 1.º y 2.º del presente acuerdo.

4.º Se canjearán los prisioneros y heridos. Representantes de las tropas de los dos lados se pondrán de

acuerdo sobre las medidas que se han de adoptar para su cumplimiento. Se constituirá lo más rápidamente posible una comisión conjunta de dos representantes soviéticos mongólicos y dos nipo manchués, que fijará la frontera entré el Manchukuo y la Mongolia Exterior, en la región en que ha tenido lugar el actual conflicto.

Se comunica también oficialmente que, como prueba de que el presente acuerdo está inspirado en la buena voluntad de las dos partes, contra tantes y revistió un carácter de interés permanente, el Gobierno soviético ha nombrado embajador en Tokio a Sanctamin, que hasta ahora desempeñaba el cargo de encargado de Negocios.

HERALDO DE ZAMORA Apart. 16

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Auxilio Social

Esta Obra de amor no ha agotado su vena cordial, ejerce el bien con impetu para crear y perfeccionarse. Anhela superarse cada día; para conseguir este anhelo, necesita la ayuda de todos y para hacer de nuestra España una nación de risueño y alegre bienestar. Los niños deben constituir nuestros desvelos. Te has quejado muchas veces de la chiquillería libre y cesarrapada, de la desvergüenza y del libertinaje de los chicos en plazas y calles, piensa que tu puedes contribuir grandemente a que esto desaparezca con un poco de sacrificio ayudando a «Auxilio Social». Aumenta tu «Ficha Azul». Gran satisfacción sentirás si la fortuna que Dios te dió la empleas para hacer el bien.

«Auxilio Social» cuida del cuerpo pues él ha de ser la base firme en donde apoyemos nuestro impetu y nuestro afán en Dios. Pero el alma es la pura tendencia, el místico anhelo, la saeta certera bien huida por una cultura sabia y espiritual, a fin de que no haga más que un viaje; el de la tierra al cielo y se clave cuando la hora de la transición llegue perfecta y limpia en Dios.

Con este noble afán, de cuida de cuerpos y de almas trabaja «Auxilio Social». Nos dirigimos pues a todos solicitando ayuda leal y desinteresada.

Alma sana en cuerpo sano, dijo el latino y nosotros añadimos y Dios sobre todo.

Ayuntamiento

En la sesión extraordinaria que mañana, a las 19:30 celebre el Ayuntamiento se tratará de un escrito del señor gestor don Jesús Jimeno Valentin, interesando su sustitución en el cargo de primer teniente alcalde de este Ayuntamiento.

HERALDO en Ponteijos Un bautizo

Ayer en la iglesia de la Asunción de Ponteijos recibió las aguas bautismales del Jordán por el Padre agustino Ceferino Rivero el precioso niño Ceferino Francisco Rivero, siendo padrinos don Florencio Rivero y doña Pilar Francisco.

A sus padres don Enrique y doña Teresa, así como a su tío el Reverendo padre Agustino les enviamos nuestras enhorabuena.

Se encuentra en esta localidad con el fin de pasar la temporada de vendimias a lado de don Ricarda Calzada, (viuda del secretario don Florencio Jambriña), el joven Pepito Jambriña Calzada.

Sea bienvenido.

Se le vuelca el carro

Ayer tarde cuando se dirigía de Ponteijos a Zamora el anciano Angel Herrera León de 79 años, tuvo la mala suerte que el caballo orillara y se le volcara el carro, cayendo Angel debajo. Sufrir este magullamiento en todo el cuerpo, de mucha importancia en las costillas y se cree tiene alguna rota. Fue llevado a su domicilio.

EL CORRESPONSAL

Denuncia por insultos

En Morales de Toro y cuando se dirigía al campo a trabajar el vecino Sotero González Gamazo, le salió al camino su convencido Angel Lorenzo, de 80 años, el que, por cuestiones personales dirigió a aquel insultos y frases amenazadoras lo que puso en conocimiento de la Guardia civil y esta dió traslado de la denuncia a la autoridad correspondiente.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Balbina de San Teodoro de la Puente.
Victor Martín Uña

DEFUNCIONES

Vicenta Alvarez Morán, de 11 meses.
Benita Santos Rodríguez, de 21 años
Micaela Abad Ferrero, de 11 meses.

MATRIMONIOS

Pedro Constantino González García con María del Sagrario Escola Bueno.

FUTBOL

El partido de ayer en Pantoja

Hemos asistido ayer al Campo de Pantoja con la más sana intención de presenciar un buen partido, bueno, en cuanto cabe y es posible, pues no vamos a pedir a esta serie de aprendizajes y aficionados, cosas que a su capacidad física le es imposible dar, y que nosotros, con nuestro particular criterio, tampoco le vamos a exigir.

Bastante han hecho esos jóvenes cadetes, jóvenes en todos los aspectos, que se han enfrentado con una selección para ellos desconocida, y han sabido además adjudicarse un bonito triunfo, que bien mirado, no se debe a su resistencia, sino únicamente a su habilidad y a sus trucos.

Al empezar el segundo tiempo, después de haber finalizado el primero con un saldo a favor de los Cadetes de 3-0, y cuando la Selección de la Plana Mayor creyó necesario desarrollar un juego más rápido y por lo alto, entonces fué cuando vimos a los Cadetes flojear un poco, y es cuando temimos por su suerte. Pero, no. Aún en estos momentos de apuros aún tuvieron serenidad para llevarle otra pelota a las redes y adjudicarse así una superior ventaja, que ya era imposible de igualar.

Terminó el partido con un resultado de 4-2 a favor de los Cadetes zamoranos.

Los equipos se alinearon de la siguiente forma:

Cadetes: Andrés; Bernabé, Bilba; Camoria, Bravo, Benítez; Doño Carlos, Tano, Garrido, Paris.

Plana Mayor: Santinella; Vera, Barbero; Gimeno, Pepillo, Ford; Sierra, Mondejar, Prach, Rohs, Plaza.

YuRo.

Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento han sido asistidos en el día de hoy, los lesionados siguientes:

El niño de dos años José Antonio Rodrigo, que habita con sus padres en la calle de la Z-pateria número 7, de una herida contusa en la región frontal-parietal derecha y que se produjo al caerse de unas puertas de hierro.

Gregorio Casado Castaño, de 43 años, domiciliado en la plaza de San Sebastián, el cual, hallándose trabajando, se produjo una herida contusa en el dedo pulgar del pie derecho, la cual hubo de suturarse con un punto.

FLECHAS

Amemos la genuina tradición de nuestra Patria, substancia de nuestro porvenir imperial

CARTELERA DE LA EMPRESA SAN VICENTE

Teatro PRINCIPAL NUEVO TEATRO

Hoy Lunes Butaca, 1'60 y 2'10
A las 4 y media, 7 y 10 y media
Éxito de la producción «Metro» (fuera de programa) español

El Gran Ziegfeld El Rey de los Empresarios

Creación de Virginia Bruce, William Powell, Mirna Loy y Luise Rainer, más de 59 girls seleccionadas entre las mujeres más bellas de America

MAÑANA Butaca 1 60 y 2 10
ULTIMO DIA de la superproducción «Metro» en español

El Gran Ziegfeld El Rey de los Empresarios

El Miércoles Butaca, UNA pta.
A las 5'15, 7'30 y 11
ESTRENO del

Noticiario FOX Español

Los mejores y más interesantes reportajes de actualidad

La quimera de Hollywood

Por Genevieve Tobis y Pat O'Brien
El Jueves Butaca, UNA pta.
A las 5'15 7 30 y 11
ESTRENO de la emocionante superjoya «Columbia»

Nuevo Teatro

Estreno de «LA VIRREINA»

Con el estreno de este poema de Pemán, justamente aplaudido por el público que concurrió en buen número, hizo ayer su despedida en el Nuevo Teatro la compañía Guerrero Mendoza.

Tiene la «Santa Virreina» motivos suficientes para justificar el éxito de que viene precedida. El interés de la obra se realza con los versos magníficos de Pemán el cual se muestra, como siempre, inspiradísimo poeta dramático. Particularmente se aplaudió el cuadro final, en que se recoge con notable acierto una escena de nuestra influencia colonial.

Pocas líneas de comentario merece la actuación de la compañía Guerrero Mendoza, aparte de su noble deseo de hacernos conocer las mejores obras de nuestros poetas. No abundan en el conjunto figuras capaces de mantener el prestigio artístico que legaron los ilustres cómicos; sólo en los detalles del decorado la actual compañía Guerrero Mendoza es continuadora de aquella otra que puso a tan gran altura la escena española.

A.

CERVECERIA CARRETERO BAR

Especialidad en comidas y meriendas

San Andrés 6 y 8 * * ZAMORA
Teléfono, 1-2-0-2

La Medalla Conmemorativa del Alzamiento

El público ha correspondido con espontáneo patriotismo a la cuestación verificada ayer domingo en esta ciudad por las simpáticas y diligentes muchachas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. - S. Todas las Medallas conmemorativas del Glorioso Alzamiento fueron terminadas, dándose así una vez más pruebas del amor a España que aviva el espíritu de todos esos zamoranos que rivalizaron ayer por adquirir la honrosa preseña—recuerdo, más que por ostentarla con orgullo en su pecho, para conservarla como símbolo artístico de la primera página—jornada de una gesta de la que han sido testigos.

Antes de mediodía, como decimos, todas las medallas habían sido vendidas, presentándose en su Centro las señoritas encargadas de su distribución con la alegría de haber cumplido pronto y brillantemente su cometido.

HERALDO DE ZAMORA Apart. 13

Las hay de cuidado

Hurto de diez he- minas de centeno

El vecino de Villardaciervos Gregorio Fernández Román, denunció ante la Guardia civil de aquel pueblo que de una era de su propiedad situada en el pago llamado de Cabajo le había desaparecido una cantidad de centeno que tenía a medio limpiar, suponiendo se lo hubiesen «limpiado» del todo.

Los guardias en sus gestiones para averiguar el paradero del centeno, hicieron un registro en las inmediaciones de la era y en otra próxima, propiedad del convencido del denunciante Pedro Santiago Palmero, hallaron ocultos entre unas pajas dos sacos deteriorados y luego vinieron en conocimiento que la persona que los había escondido allí, fué la esposa del dueño de la era llamada Dolores Romero Cid, la que interrogada manifestó que el centeno era de su propiedad y si lo había escondido, era por que con su producto pensaba cubrir sus atenciones particulares sin que se enterase su marido.

Como quiera que la individuo en cuestión es de antecedentes poco recomendables por haber efectuado otros hurtos, quedó detenida y en unión del centeno y el atestado oportuno fué puesta a disposición del Juez.

Sanatorio Enfermería de Nuestra Señora del Yermo

Para contratar el suministro de carne de ternera, se convoca a cuantos industriales tablajeros lo deseen a fin de que presenten proposiciones en las oficinas de este Sanatorio-Enfermería, hasta las doce horas del día 28 del actual, con arreglo al pliego de condiciones que se encuentra expuesto en la Secretaría Administración del mismo.

Zamora 18 de septiembre de 1939. —Año de la Victoria.—El Secretario Administrador, Angel Carretero R — V.º B.º El Médico Director, Fidel Aldea.

El reparto de cartillas para el abastecimiento

En la mañana de hoy, conforme a la disposición dictada por el señor Delegado de Abastecimientos, ha comenzado el reparto al vecindario de las cartillas para el abastecimiento racionado de algunos artículos de primera necesidad, operación que, por personal competente se lleva a efecto en el Stand, que la Delegación de Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, tiene establecido en la Plaza de San Gil.

Aun cuando en las primeras horas de la mañana se notó aglomeración de gente, una vez que se convencieron de que el reparto se hace con toda normalidad, sobrando tiempo para que todos aquellos a quien por numeración de presentación de la solicitud le correspondía adquirir la cartilla puedan hacerlo, las impacencias cesaron y durante las horas de despacho de esta tarde, todos han quedado servidos sin barullo ni precipitaciones.

Ya lo saben pues, nuestros lectores; no hay que impacientarse y según lo previsto por el señor Delegado de Abastos, este servicio quedará cumplimentado a satisfacción de todos y en la forma ya conocida.

Pedición de mano

Por la respetable señora doña Luisa Figuerueo, viuda de Conde y para su hijo Marino, contable de la Delegación de Abastecimientos y Transportes, estimado amigo nuestro, ha sido pedida la mano de la gentil y bella señorita Conchita Prieto López, hija de nuestro amigo el maestro nacional de Quiruelas de Vidriales, don Bienvenido.

Entre los futuros esposos se han cambiado los acostumbrados presentes, habiéndose concertado la boda para el día 8 del próximo diciembre, onomástico de la novia.

Por adelantado enviamos nuestra cordialísima enhorabuena a Marino y Conchita, extensiva a sus apreciables familias.

Productores de carbón vegetal

para ofertas al Gremio. Unión Detallistas de Barcelona y Extrarradio. Ronda San Pedro, n.º 33. Teléf. 13606 BARCELONA

DEPORTES

Botones sueltos CICLISMO

Se celebró hace ocho días, la pequeña carrera Zamora Toro y regreso, y toda la afición pregunta: ¿Cuándo se celebrarán nuevas pruebas? ¿Será cierto que para finales de mes las O. J. preparan sorpresas?

«¡Hombres! yo no se gran cosa, pero no os impacientéis que yo os lo comunicaré a grandes titulares ¡no falta ba más!

—¿Que estuvo muy bien la carrera? Eso ni preguntarlo. Todo el mundo se portó como un caballero, la dirección, los organizadores, los corredores... etc. etc. Merece punto y aparte, el servicio prestado por la Cruz Roja, que a cargo del Sr. Mayoral, colaboró en cuanto fué requerida su ayuda, y con esa distinción digna de las instituciones españolas...

—Y ahora ¿Correis mucho?—Seguramente os habreis hechado a dormir hasta que se anuncie otra, casi seguro. Vosotros las gastais así.

—Ya está la vuelta a Cataluña en marcha. ¿Ganará Cofredo como todos los años? Nada que estos viejos rejuvenecidos no dan paso a la juventud, ni por piensas. Paciencia.

FUTBOL

—Hombre, ayer presencié un bonito partido. Yo creo que si a esos cadetes les da por trabajar, muy pronto nos darán que hablar.

—Aquel chavallito que jugaba de portero, y me parece que se llama Andrés, sale a buscar las pelotas como un desesperado. ¡Cuidado chavallito, con los mayores!

—Pero bueno ¿que es del Deportivo Español (antes C. D. Zamora)? ¿Es que va a morir así por las buenas? ¡Hombre, hombre! La afición futbolística zamorana tendrá una gran culpa de este decaimiento.

—¿Porque no hacéis una llamada, y a la vez recurris a la Delegación Nacional de Deportes? Esto claro, es un criterio mio, y como en estas cosas hay siempre una gran disparidad...

—El reglamento del futbol ha cambiado bastante, por ejemplo: el peso del balón en algunos gramos; la altura de las porterías aumentó un centímetro, y el punto de penalti se retrasa en tres centímetros. Podemos advertir al público que se compre un reglamento... y al campo, será la única forma de que se entere de algo ¿verdad?

YuRo

Destinos

Para ex combatientes de activo y licenciados, viudas, huérfanos, pérséguidos y mutilados. Esfancos, Loterías, gasolineras, Diputaciones, Ayuntamientos, Ministerios, cárteros, repartidores, guardas forestales, juzgados. Puestos de Administración civil para alférces provisionales y complemento. «La Patria», órgano nacional, remite relaciones de vacantes y adjudicaciones y la nueva Ley que acaba de salir. Suscripción seis pesetas trimestre, Giro Postal. Redacción: Santa Engracia 24, Madrid. Léa usted todos los días

HERALDO DE ZAMORA

Colegio - Internado de La Virgen de la Vega

Dirigido por los presbíteros don **BENAVENTE** Centro legalmente reconocido por el **Arturo Roldán y D. José Fernández** (ZAMORA) Ministerio de Educación Nacional

TRIUNFO ACADÉMICO

La labor realizada por el Colegio de «La Virgen de la Vega» queda sobradamente comprobada por el resultado obtenido en los exámenes recientemente realizados en las Universidades de Salamanca y Valladolid. Todos los alumnos presentados al examen de Estado o Reválida y al examen de Ingreso en la Universidad obtuvieron calificación favorable, siendo ya considerados como alumnos universitarios.

Este resultado es claro exponente, de las mejores condiciones docentes de nuestro Colegio y garantía máxima para nuestros alumnos y familiares.

Para informes, diríjense al Director: Eras de San Antón, Benavente (Zamora)

Los exámenes de ingreso tendrán lugar los días 18 y 19 del presente mes

Diariamente

y para todas las Secciones

CORREO TEXTIL

en

Sederías «BLANCO Y NEGRO»

También Lindbergh, en un discurso, se declara contrario a la intervención de los Estados Unidos

Pastoral del Arzobispo de Canterbury

Londres.—El Arzobispo de Canterbury ha dado una Pastoral en la que, de acuerdo con el Soberano de la Gran Bretaña, se ha resuelto que el primero de octubre próximo sea día de oración en toda Inglaterra y sus dominios y colonias, a fin de que la nación dedique servicios especiales en que en todas las iglesias se rece por el éxito de la causa que la Gran Bretaña defiende.

Colonias penitenciarias militarizadas

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una Ley de la Jefatura del Estado creando el servicio de colonias penitenciarias militarizadas para la ejecución de obras públicas o particulares y trabajos, con carácter provisional o permanente, en determinadas industrias, cuando se considere necesario o conveniente a la economía nacional. Los planes de obras públicas que se anuncien mediante subasta o concurso deberán ser comunicados previamente a las colonias penitenciarias militarizadas.

¡¡Viva España!!

HERALDO DE ZAMORA Tel. 1,722

Grandes fiestas en Cádiz Una gran concentración de la Cruz Roja

Cádiz.—En los días 23 y 24 del corriente tendrá lugar en esta ciudad la grandiosa concentración de la Cruz Roja, a la que asistirán el personal de la misma, hermanas de la Caridad, enfermeras y camilleros. Con este motivo se preparan varios festejos entre ellos concursos literarios y musicales y una corrida de toros. También tendrá lugar el acto de imposición de la Cruz de Beneficencia a varios miembros de la Cruz Roja. Se espera la asistencia de casi todos los miembros de la Asamblea Nacional que han sido invitados exprofesamente a estos actos.

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Jefatura Provincia de Zamora
IMPORTANTISIMO

Esta Jefatura pone en conocimiento de todos los tenedores de trigo, que el plazo concedido para pagar las entregas de trigo efectuadas en los Almacenes de este SERVICIO a los precios del mes de diciembre termina en esta provincia el día 30 de septiembre.

"La Unión y El Fénix Español"

Compañía de Seguros Reunidos
Capital: 12.000.000 de pesetas efectivas
(Completamente desembolsadas)

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
Fundada en 1864

Seguros sobre la Vida
Seguros contra Incendios
Seguros de Valores
Seguros contra Accidentes
Seguros contra el Robo y Tumulto popular

Subdirector en Zamora: D. Emilio Prieto Martín, Santa Clara, 61

Nueva York.—El coronel Lindbergh, en un discurso pronunciado por radio, se declaró netamente contrario a la intervención de los Estados Unidos en el actual conflicto. Se hace alusión al problema del embargo, insistió en la necesidad de que Norteamérica permanezca separada de la guerra europea, sosteniendo que por defender a las democracias extranjeras la americana correría el riesgo de perder su democracia, aparte de muchos millones de hombres y afrontar sacrificios económicos.

Terminó diciendo que él continuaba fiel a la idea de su padre, diputado que en 1917 votó contra la intervención de los Estados Unidos en la guerra. El discurso de Lindbergh, escuchado por millones de personas, ha causado viva impresión.

El Auditor de la Nunciatura ha llegado a España

Ha llegado a España, procedente de Roma, monseñor Juan Calleri que desempeñará el cargo de Auditor de la Nunciatura Apostólica. Monseñor Calleri viene a España después de haber pasado muchos años en América del Sur. Es un admirador de la cultura española y de la obra realizada en América por España.

Se crea una beca "Ledesma Ramos"

Madrid.—Para honrar la memoria de Ramiro Ledesma Ramos, la Delegación de Ciencias del S. E. U. ha creado una beca denominada «Ledesma Ramos» para los estudiantes necesitados de la sección de Ciencias Exactas. La admisión de instancias durará hasta 1 de Octubre.

FUNERARIA

SERVICIO COMPLETO
Traslados *
Arcas *
Coronas

HIJA DE SEVER

Fabriciano Cid, 8 - TELEFONO 1424

COLEGIO DE LA Purísima Concepción

ZAMORA

Bachilleres

Vuestro triunfo en la Universidad y en los exámenes de reválida está asegurado si hacéis la preparación de vuestros estudios en el

Colegio de la Purísima Concepción

El día 2 de este mes y previos ejercicios brillantísimos aprobaron el INGRESO en la UNIVERSIDAD todos los 14 alumnos presentados. Estos éxitos constituyen nuestra mejor propaganda.

Admitimos alumnos
Internos, Mediopensionistas y Externos
El mejor Colegio y el mejor cuadro de Profesores

Avenida de Italia n.º 5 Teléfono 1254

Del Ayuntamiento

En la primera sesión que celebró la Corporación municipal, se tratarán los siguientes asuntos que figurarán en el Orden del Día:

- 1.º Relación de jornales en obras por administración.
- 2.º Solicitud de doña Lucía Blanco sobre acometida a la red de agua en casa n.º 2 Travesía de Dr. Arribas, Idem de don José Ramón, sobre id. id. cambio de ventana en puerta y revoco fachada casa calle de Pilatos.
- 3.º Idem de don Felipe Martín, sobre limpieza pozo negro, casa n.º 8 Explanada P. Toros.
- 4.º Idem de doña Aurora Castañón, sobre obras interiores y retejo casa n.º 5 y 7 calle Flores San Pablo.
- 5.º Idem de don Tomás Lubillo, para acometida a la red de agua y al cantarrillado en casa n.º 11 Corredera.
- 6.º Idem de don Faustino Pozo, sobre reparación cornisa balcón y colocación de dos puertas en casa n.º 6 calle de Sacramento.
- 7.º Idem de doña Alfonso García, sobre construcción de grupo de dos sepulturas en el Cementerio.
- 8.º Idem de don Isidoro López y doña Fermína Ferrero, sobre colocación de lápidas en sepulturas del Cementerio.
- 9.º Sobre petición de pagas de anticipo.
10. Relación de recibos y facturas
11. Recurso de reposición presentado por don Gregorio López, contra acuerdo denegatorio de autorización para establecer secadero de pieles.
12. Sobre estado de ruina de la casa n.º 9 calle Travesía.

¡Pelayos!
¡Flechas!
¡Cadetes!

No

olvides que la fé cristiana es el fundamento de tus actos

Funerales por víctimas de los rojos

Madrid.—Se han celebrado funerales por 217 padres agustinos caídos por Dios y por España, entre los que se encontraba el Obispo de Teruel. Asistieron el general Espinosa de los Monteros, el alcalde y otras personalidades.

La industria de la Alta Silesia, trabaja ya para el Ejército alemán

Berlín.—El Director de Industrias del Reich ha estado en la Alta Silesia visitando la zona industrial para organizar el trabajo de las minas. Las minas que hace diez días estaban aún en manos de los polacos, trabajan actualmente con gran actividad. Estas minas pertenecieron a Alemania hasta el tratado de Versalles.

El Gobierno alemán ha iniciado la explotación de los centros industriales cortos.

Ayer ha regresado a la capital después de su viaje a la Alta Silesia, el jefe del plan cuatrienal, quien ha manifestado que en la actualidad trabajan para proveer al Ejército alemán las fábricas que hasta hace ocho días producían material de guerra y municiones para Polonia.

DECLARACIONES DE MISTER ROOSEVELT

WASHINGTON.—El Presidente Roosevelt en unas declaraciones hechas hoy a los periodistas ha dicho que no someterá al Congreso ninguna proposición encaminada a enmendar la Ley de neutralidad y que no tiene la intención de dictar medidas referentes a la limitación de los beneficios de guerra. Este último aspecto podrá ser tratado posteriormente ya que hay tiempo sobrado hasta que se celebre la primera sesión en el mes de enero. Roosevelt rehusó hacer ninguna declaración referente a la detención de buques americanos por las unidades británicas, pero dijo que, según su opinión, esto no constituyó violación alguna del Derecho Internacional.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Establecimiento benéfico, fundado en 1880 inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930

Sucursal de Zamora.

Cánovas, número 2
Casa Central en Salamanca
y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Principales operaciones que realiza:

Libretas ordinarias de ahorro	2 por 100 anual
Imposiciones a seis meses	2 1/2
doce	3

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

Préstamos Personales e Hipotecarios: Se facilitan al 5 por 100 de interés anual.

Monte de Piedad: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4'50 por 100 de interés.

Horas de despacho al público: De nueve y media a una. Fiestas no dominicales de diez a doce. Los domingos no se abre.

AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARA MAÑANA UNA FORTUNA
El Consejo de la Sucursal está integrado por D. Fernando Rueda Moyano, Don Vicente Tomé Prieto y el Director Don César Alonso Redoll.

Doctor Velasco

RAYOS X
RAYOS ULTRAVIOLETA
DIATERMIA - CORRIENTES

Ha trasladado su Clínica a
Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.
Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6.
Teléfono, 1567.

Sección de Anuncios Económicos

M. Martín Luelmo

MEDICO MILITAR
OTORRINOLARINGÓLOGO
por oposición del Instituto Provincial de Higiene

Ha reanudado su CONSULTA de GARGANTA, NARIZ y OIDOS

San Torcuato, 43, Zamora
de 12 a 2 mañana y de 5 a 7 tarde

OCASION
Se vende una máquina fotográfica Zeiss Ikon. Esteroscópica, moderna, tamaño pequeño, con todos los accesorios. Darán razón en esta administración.

HERALDO DE ZAMORA Tel. 1,722

R. CALAMITA RUY-WAMBA

MEDICO

Ha abierto su consulta de
MEDICINA GENERAL
Horas. DE DIEZ A UNA

C. Montorric, 3 Zamora

A. Garcia Palacios

ESPECIALISTA
EN
PIEL VENEREAS
Y VIAS URINARIAS

Reanuda su consulta en San Torcuato, 16 - 1.
Horas: de 12 a 2 y de 5 a 7

RUIZ DE LA CUESTA

GARGANTA
NARIZ
Y OIDOS

Santa Clara, 26, Zamora

PIANOS

Julio Portos
MARCADOR DE PIANOS

AVISOS: Balborraz, 62

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100 millones de pesetas
RESERVAS: 72 millones de pesetas

Casa Central: MADRID.-Alcalá 14. Palacio de su propiedad
Dirección Telefónica y Telefónica: BANESTO

Realiza toda clase de operaciones bancarias, y las relacionadas con el

SE VENDEN
DOCE vacas de leche, con toda su producción vendida en Zamora. Para tratar en Moraleja del Vino, Federico Hernández.

OCASION Traspaso Bar

muy acreditado y con buena clientela, sitio muy céntrico. Por no poderlo atender su dueño. Darán razón en esta administración

SE VENDEN
Dos cochés marca Citroën B 12 uno y otro B 14, los dos en impecables condiciones. Para informés en esta Administración

I. González Marín

Especialista en Partos y Matriz

Ex-Ayudante del Dr. Población

Reanuda su consulta en Plaza de Sagasta 31-2.º Zamora

Servicio Nacional del Trigo

420 Sucursales en España y Marruecos
Sucursal de Zamora
Plaza de Sagasta, número 24
(ESQUINA A SAN OLI)

EN CIENTO DIEZ MIL PESETAS se vende hermosa casa, centro población; renta cinco mil pesetas anuales. Informés: don Arsenio Illán, Brasa 11 o Delegación de Hacienda.

TRASPASO BAR

en impecables condiciones. No hay inconveniente en demostrar rendimiento. Absténganse insólitos. En forma, en esta Administración.

SE ARRIENDA
La montañera de roble, alcornoque y encina de la dehesa de Villgarca de los Pinos (Zamora). Para tratar con el montañés de la finca o en Salamanca, Hijo de Bonifacio Diez.

Léase todos los días
HERALDO DE ZAMORA

FRUTERIA SALMANTINA

Péras de agua a 1'00 Ptas. kg.
Manzanas finas a 1'25 Ptas. kg.
No confundirse

FRUTERIA SALMANTINA. PLAZA FRAY DIEGO DE DEZA NUMERO 24

Se venden o cambian

por finca urbana o rústica próximas a Burgos 100 fanégas en ocho piezas en Pozuelo de la Orden.

Para tratar con doña Jacinta Moral Solana de Afuera 8 y teléfono 1.271, BURGOS

SE VENDE
La casa número 42 de la calle de Balborraz. Para tratar con su dueño en la misma.

La estancia del Generalísimo en Oviedo

OVIEDO.—Ayer ha estado en la capital, honrándola con su augusta presencia el Caudillo, Generalísimo Franco. Con este motivo todo Oviedo ha estado engalanado y sus calles céntricas abarrotadas de transeúntes que esperaban impacientes la llegada del general Franco. El Caudillo hizo su entrada por la principal vía oviedesa por deteniéndose hasta la plaza de la Catedral, donde le esperaba el Obispo de la Diócesis, rodeado del Cabildo, el cual, le recibió. Seguidamente le acompañaron al interior del templo donde después de rezar el Té Dúm el Caudillo se dirigió a la capilla del Rey Santo, donde estuvo orando unos momentos.

De la Catedral el Generalísimo marchó a pie hacia el palacio de la Diputación. Tanto era el entusiasmo de la multitud, que logró romper el acordonamiento de las fuerzas de orden, rodeando materialmente al Caudillo que le acompañó hasta el citado palacio entre aclamaciones y vítores. En la Diputación donde tuvo lugar una recepción de gala, a la que asistieron todas las autoridades y jerarquías. El Generalísimo Franco, se vio precisado a salir al balcón central para corresponder a los saludos ensordecedores de la muchedumbre. Hecho el silencio el Caudillo pronunció un vibrante y como vedor discurso.

Por último y terminada la recepción el Caudillo abandonó el Palacio Provincial dirigiéndose, siendo por las ocho de la noche, al Palacio donde tenía fijada su residencia, donde se pernoctó.

CAÑARDO HA VENCIDO EN LA PRIMERA ETAPA DE LA VUELTA A CATALUÑA

BARCELONA.—A las nueve de la mañana de ayer, se dio la salida a los corredores que participan en la Vuelta Ciclista a Cataluña. En total se habían inscrito 67 corredores, de los cuales, sólo tomaron la salida 40; el mayor número de bajas en los equipos participantes, se registró en el valenciano.

La primera etapa Barcelona-Vick ha resultado interesantísima. En las poblaciones del trayecto montaron el servicio de vigilancia las organizaciones juveniles y la Guardia Civil.

Habia en la etapa dos puertos puntuales para el Premio de la Montaña. En el primero se clasificó Ezquerria, seguido de Martorell y Truéba y en el segundo—Coll de Santa Cristina—coronó la cima también en primer lugar Ezquerria seguido de Martorell.

En Vick, la población hizo objeto de un cariñoso recibimiento a los corredores, habiéndose organizado en su honor diversos actos.

La clasificación ha quedado esta clasificada así:

1.º Cañardo en 3 horas, 23 minutos, 52 segundos. 2.º Ezquerria en igual tiempo. A continuación entró un grupo en el que figuraban Martorell, Olmos y Escuriel. Truéba ocupó el 22 lugar de la clasificación.

Para el Premio de la Montaña, figuran clasificados Ezquerria con 12 puntos, Martorell con 10 y Truéba con ocho.

VALLADOLID CELEBRA SUS FERIAS CON GRAN ANIMACION

VALLADOLID.—Han continuado con extraordinaria animación las tradicionales ferias de San Mateo, siendo inusitada la concurrencia de forasteros, no sólo de la provincia, sino de las limitrofes.

Ayer por la mañana la Coral Valli soléana y la Banda de Música de San Quintín inauguraron el nuevo templo del Campo Grande. Gran cantidad de público exteriorizó su agrado ante el magnífico concierto, ovacionando insistentemente a los artistas. Por la tarde tuvo lugar la corrida de toros que constituyó un verdadero acontecimiento taurino, tanto por la actuación de los matadores, como por el juego que dio el ganado.

Durante la noche la animación en el Real de la Feria ha sido extraordinaria.

ENTREGA DE UN PERGAMINO BARCELONA.—El Ayuntamiento en corporación, presidido por el Alcalde, visitó hoy al Cónsul general de Italia, para hacerle entrega de un pergamino como testimonio de agradecimiento de la ciudad por la actuación del mismo en Barcelona durante los primeros momentos del Gobierno Alzamiento Nacional.

Está garantizado el abastecimiento de

arroz para toda España

Y aún quedará una cantidad de importancia para la exportación.

Valencia.—El Decreto del Gobierno fijando el precio del arroz ha causado una magnífica impresión en los círculos agrícolas, pues en los años anteriores, especialmente el arroz, alcanzaba el precio de 35 a 40 pesetas, mientras que este año se marca el de 74 pesetas los 100 kilos, para la provincia de Valen-

cia, estableciéndose el precio único de venta al público en toda España, en 125 pesetas kilo.

Este era precisamente uno de los anhelos de los agricultores valencianos, pues la carencia de un precio único en toda España, era motivo de enriquecimiento de especuladores, en perjuicio del productor.

En estos días, la recolección del arroz ha entrado en su período álgido. El grano es de buena calidad, pero de una proporción menor a la de años normales, debido a que las tierras no han tenido el suficiente abono durante la dominación roja. No obstante, por los cálculos que se han hecho, puede asegurarse que está sobradamente garantizado el abastecimiento nacional y aún quedará una cantidad de importancia para la exportación.

El Ministro de la Gobernación estuvo ayer en Madrid

MADRID.—Ayer tarde ha estado en esta ciudad pasando el día, el ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Suñer. Pasó por las calles céntricas y al darse cuenta el público de su presencia le hizo objeto de la mas cariñosa manifestación. CINCUENTA FLECHAS RECIBEN EL BAUTISMO DEL AIRE

MADRID.—A las dos y media de la tarde de ayer salieron para el aeródromo de Barajas 50 flechas destinadas a la escuela de Aviación, que recibieron en dicho aeródromo el bautismo del aire. Por grupos se fueron en diversos aparatos evolución mando sobre la capital madrileña. El capitán Fanjul jefe de los servicios de bombardeo aéreo, les dio una lección, explicándoles el manejo de los aparatos.

Asistió a este acto el subsecretario de Aviación. Después de descender de los aparatos los cincuenta flechas, emplearon la tarde en visitar todas las dependencias del aeródromo.

DALADIER



recorre el frente occidental

Paris.—Los soldados de el Ejército francés que luchan en el Sarre han recibido la visita de Daladier. En su calidad de ministro de la Guerra, el presidente del Gobierno salió de París el sábado para visitar la línea Maginot, que recorrió detalladamente regresando por la noche a la capital.

En su rápida visita ha podido apreciar el patriotismo de los soldados de Francia que siguen su avance a pesar de los campos de minas y las cantidades fabulosas de material de guerra de toda clase, que obstaculizan su marcha.

También comprobó con satisfacción que millares de estos soldados habían recibido correspondencia de sus familiares, y les prometió que haría gestiones para que se normalizara el servicio de correspondencia con el frente.

En las ciudades y pueblos fronterizos se desbordó en el entusiasmo de la población civil ante la presencia del jefe del Gobierno, el cual era recibido a los gritos de viva Francia y viva el Ejército.

Un artículo del Ministerio de Información británico

Londres.—El «Boletín del Ministerio de Información» publica un interesante artículo en el que se afirma que los planes del Estado Mayor francés se siguen con precisión matemática.

Niño gravemente herido por una caballería

Cuando se encontraba jugando en la tarde del sábado último a la puerta de su casa de Villarín de Campos, el niño de seis años Gabriel Gomez Pintado, hijo de Gabriel y Octovila, labradores vecinos de indicado pueblo, fué atropellado por una caballería que traía el padre de regreso de las labores del campo, a consecuencia de lo cual el niño perdió el conocimiento.

Como aconsejase el médico de dicho pueblo que se trajese el niño a Zamora, esta mañana ingresó Gabriel en el Hospital de la Encarnación, siendo intervenido por el doctor Alvarez Crespo que le apreció una herida contusa en el parietal derecho con lesión de ramas de meninges, de carácter grave.

Tropas rusas en la frontera báltica

Paris.—Desde ayer, se observan grandes contingentes de tropas motorizadas rusas a lo largo de la frontera del Báltico. Los gobiernos de Estonia, Lituania y Letonia han reforzado considerablemente las guarniciones de la frontera.

Las instrucciones dadas por el Alto Mando alemán para la evacuación de VARSOVIA

Berlín.—La estación de radio alemana en Polonia, dio las siguientes instrucciones al pueblo de Varsovia, diciendo que son las mismas confiadas al emisario del Ejército polaco que visitó con bandera de parlamento al Cuartel General de las tropas del Reich.

«El Alto Mando alemán da la siguiente

Parece que el Gobierno polaco se ha trasladado a Rumania

Amsterdam.—La radio londinense anunció en sus emisiones de ayer que el Gobierno de Polonia se está trasladando al territorio Rumano. Ciento veinte aviones de bombardeo polacos son los que han conducido a los miembros del Gobierno que ya se encuentran en territorio rumano.

Las primeras tropas soviéticas invaden el territorio polaco

Moscú.—Según las últimas noticias procedentes de frente polaco soviético, las tropas rusas han ocupado la ciudad de Kolomyzna que se encuentra en las proximidades de la frontera ruso rumana.

Las tropas rusas que operan en este sector, han avanzado setenta kilómetros. Las columnas soviéticas efectúan el avance precedidas de carros en los que actúan de guías los ucranianos y los polacos comunistas.

De Riga anuncian que las tropas soviéticas han llegado cerca de Wilna a 90 kilómetros de la frontera ruso-polaca y a 29 de la frontera de Lituania.

Bélgica adopta el racionamiento

En la previsión de que puedan surgir

gir dificultades para el aprovisionamiento de la población civil, el Gobierno ha dispuesto el reparto de tarjetas de aprovisionamiento, que será llevado a efecto a fines del mes actual.

Inglaterra ha perdido 30 buques con 190.000 toneladas

Paris.—La agencia semi-oficiosa ha dado cuenta de la guerra submarina llevada a cabo contra la Gran Bretaña. Hasta el día 15 del corriente han sido hundidos por los submarinos 30 buques británicos con un total de 190.000 toneladas de registro. La agencia da esta información según las noticias llegadas a Berlín, procedentes del extranjero.

Una recomendación de la Prensa nipona a los Estados Unidos

Tokio.—El periódico «Niki Niki» dice que la actitud de la URSS constituye un serio golpe para los planes anglo-franceses, y que su intervención en el conflicto marca una nueva fase en la guerra.

Otro periódico ataca al Gobierno de los EE. UU. que—dice—ha venido a reemplazar a Inglaterra en China, e invita al Gobierno de Washington a ocuparse de los asuntos americanos si quiere evitar una crisis en el Océano Pacífico.

La actitud rusa ha producido indignación en Francia

Paris.—Los periódicos se ocupan ampliamente de la invasión de Polonia por las fuerzas soviéticas, y atacan violentamente a Moscú. El diario «Le Populaire» invita a los comunistas franceses a que se manifiesten públicamente contra la intervención militar soviética en Polonia. «Le Jour» dice que no debe esperarse un momento mas para suprimir el partido comunista y perseguir a sus jefes.

No se reciben noticias de Polonia

Londres.—La Agencia Reuter dice no es posible saber con exactitud la

situación actual de Polonia. No se captan—afirma—desde las primeras horas de hoy, las emisoras polacas desconociéndose si las estaciones están interferidas por el enemigo o han dejado de funcionar. Las últimas noticias que se tienen, señalan el avance de las tropas germanas al suroeste de Polonia.

Berlín.—Las tropas polacas que se encontraban en Lublin son perseguidas en los alrededores de la capital habiendo sido forzadas a retirarse.

Los soviets desean continuar sus relaciones con Rumania y Eslovaquia

Bucarest.—El Ministro de Negocios extranjeros de Rumania ha manifestado que antes de proceder al comienzo de las operaciones militares en Polonia, el Gobierno soviético ha expresado al ministro de Rumania en Moscú que la U. R. S. S. continuará su política de neutralidad respecto a Rumania.

Berlín.—El embajador de Rusia ha comunicado por encargo de su Gobierno al ministro del Exterior de Eslovaquia, que la U. R. S. S. ha decidido reconocer el Estado de Eslovaquia de jure y de facto. También ha expuesto el deseo de Rusia de establecer inmediatamente relaciones diplomáticas con dicho Estado.

UN SUBMARINO GERMANO DERRI BA DOS AVIONES BRITANICOS

BERLIN.—Dos aviones de la flota británica que despegaron de un portaviones, fueron atacados por un submarino, al que a su vez intentaron atacar en el Atlántico. Los aviones británicos cayeron al mar, siendo salvados por el submarino germano dos oficiales de la tripulación de los mismos.

SE RESTABLECE EL SERVICIO FERROVIARIO CON DANTZIG

BERLIN.—El servicio regular de la línea rápida con Dantzig, ha vuelto a quedar restablecido a partir de hoy. Durante algún tiempo los trenes serán usados solamente para el transporte militar y de autoridades.

La fiesta Nacional

POR BARANDALES

Primera de Feria en Valladolid Una becerrada indecorosa

La complacencia de los públicos que poco a poco fueron tolerando el toro que hemos pado en llamar terciado, la complicidad de los escritores taurinos que, por benevolencia, ignorancia o motivos más o menos inconfesables, han jaleado con excesivos ditirambos faenas ejecutadas con novillejos sin tipo, sin casta y sin poder, y las excesivas condescendencias y debilidades de los veterinarios, han sido las causas que han hecho posible que se lidien en Valladolid, en primera corrida de feria, unos bichejos ridículos que don Antonio Pérez Tabernero ha tenido, no se si el buen

humor o la necesidad de enervar.

Dada la insignificancia de los becerros, no creo que a nadie que sea aficionado a TOROS, le interesen las faenas que con tales animalitos hayan ejecutado tres matadores de máxima categoría como Ortega, Juanito Belmonte y Manolete.

A mi, al menos, cuando la falta de enemigo es absoluta y total, no me interesan ni poco, ni mucho, ni nada.

Si quitamos a las corridas de toros la emoción, solamente nos queda, y especialmente en la plaza de Valladolid, la incomodidad del asiento.

El zamorano Gabriel Alonso triunfa en Madrid

Ayer debutó en la Plaza madrileña el novillero Gabriel Alonso, de Fuentelapeña. Tuvo el gesto, muy de aplaudir ya que otros no lo tuvieron, de proclamar en los carteles ser zamorano. Decía así el cartel: «Seis novillos de Gamero Cívico para Niño de la Estrella, Paco Bernal y Gabriel Alonso, de Zamora, nuevo en esta plaza.»

La corrida—toros más que novillos, con muchas arrobas—fué dura y bronca; Niño de la Estrella y Bernal, novilleros muy placados, pusieron voluntad y en algunos momentos arte y valor. Gabriel Alonso mató muy bien su primer toro. Cerca, confiado y valiente lo dominó con una faena ajustada a las condiciones del novillo y después, en-

trando recto y despacio una gran estocada, acertando a la primera descabellando. Una gran ovación al valor del mozo de Fuentelapeña.

En su segundo estuvo tan valiente que fué alcanzado y zarrandeado al hacer una gran faena de muleta. Una ovación delirante le acompañaba, ya a la hora de empezar la noche, hasta la enfermería. Por fortuna las heridas son leves.

Gran presentación. De torero valiente y bravo. Sin ser un niño prodigio y sin valedores, ha sabido dejar en la plaza de Madrid este cartel:

Gabriel Alonso: Torero y de Zamora.

A. M.

Ultima Hora

Disposiciones Oficiales

JUSTICIA.—Orden facultando al Patronato Central para la Redención de Penas para el Trabajo para que en los trabajos a destajo o por horas extraordinarias puedan hacer propuesta extraordinaria para la redención de penas.

EDUCACION NACIONAL.—Orden aceptando la renuncia de don Blas Taracena Aguirre, como director del Museo Arqueológico Nacional e Inspector de los Museos Arqueológicos y nombrando para sustituirle al Ilmo. Sr. don Francisco de P. Alvarez Ossorio.

AGRICULTURA.—Fijando el precio de la aceituna de verdeo en cuarenta pesetas como mínimo los cincuenta kilos puesta en almacén del comprador. La aceituna de manzanilla en cincuenta pesetas los cincuenta kilos y la de Moroz en treinta pesetas.

Otra fijando el precio de la judía de la presente cosecha en ciento cuarenta y dos pesetas el quintal métrico para la blanca de León, estableciendo que dicho precio corresponde a mercancía sana, limpia y seca. La Dirección General de Agricultura establecerá el precio que para las diferentes calidades comerciales habrán de regir en cada provincia.

EJERCITO.—Orden disponiendo que en lo sucesivo las desmilitarizaciones del personal que sirve en el Ejército, Marina o Aviación será concedida por el Ministerio correspondiente a cuyo fin será sometida la Dirección de militarizaciones a los mismos organismos encargados del curso o informe de dichas peticiones.

Otra concediendo varias cruces de sufrimientos por la Patria a las personas que se citan:

LA ESTANCIA DEL CAUDILLO EN OVIEDO

OVIEDO.—A las ocho de la mañana S. E. el Generalísimo abandonó el Palacio de San Félix donde pernoctó y se trasladó con las autoridades al Palacio de la Casa Consistorial, saludándole en nombre de la población. El público se congregó en la Plaza de los Héroes de la Indépendencia y al darse cuenta de la presencia del Generalísimo le hizo objeto de una grandiosa manifestación de entusiasmo. Una Compañía de Infantería rindió al Jefe del Es-

tao los honores de ordenanza. Después el Caudillo y su distinguida esposa continuaron en auto su viaje a Gijón.

La llegada a Gijón Recibimiento apoteósico

Gijón.—Desde las primeras horas de la mañana advirtiéndose en esta ciudad gran animación apareciendo engalanadas todas las calles. A las once llegó el coche de Su Excelencia a quien acompañaba doña Carmen Polo seguida de otros en los que viajaban el ministro de Ejército general Varela, el gobernador militar de Asturias general Martínez Alonso, el general Solchaga y el gobernador civil de la provincia. El alcalde de la ciudad dió la bienvenida a Su Excelencia que se dirigió seguido de las aclamaciones entusiastas del vecindario a las ruinas gloriosas del Cuartel de Simancas. En este lugar asistió a la Santa Misa.

Rios desbordados

Murcia.—A consecuencia de las fortísimas tormentas de estos días las cuencas de los ríos Segura y Mundo han experimentado importantes crecidas.

El agua en el extremo del pantano «Camarilla» que se halla en construcción, alcanzó una altura de setemetros. La rambla de Morateda se ha desbordado por varios puntos, destruyendo un puente cerca de Tobarra en la carretera general de Madrid, arrastrando 40 metros en la línea férrea Madrid-Cartagena y obligando a detenerse un tren de mercancías cerca de la indicada población de Tobarra. El pantano de Talavera ha embalsado cerca de tres millones de metros cúbicos y el Segura alcanza un volumen de 203 metros por segundo.

En Murcia la crecida del Segura ha producido un aumento de seis metros sobre el nivel ordinario. Las autoridades han adoptado las precauciones pertinentes para evitar desgracias.

VAPR QUE SE HUNDE AL CHOCAR CON UNA MINA

COPENHAGUE.—Un vapor dinamarqués de ruta para Hambéres, fué hundido al chocar con una mina. 20 de las personas que viajaban en él mismo, fueron recogidas por un vapor italiano, encontrándose entre los salvados, cuatro norteamericanos. Se ignora la suerte que hayan podido correr otros 17 tripulantes del mismo barco.

TIP. CALAMITA.—ZAMORA